

IVAN KRALJEVIĆ*

Svjetionik u magli vaših i naših istina

Međunarodna znanstvena konferencija *Identiteti – kulture – jezici*

Promocija zbornika radova *Identitetska i kulturna raznolikost BiH*, u kojemu je objedinjeno 27 znanstvenih i stručnih priloga s redovite godišnje znanstvene konferencije *Identiteti – kulture – jezici* održane 4. i 5. lipnja 2014. godine na Filozofskome fakultetu Sveučilišta u Mostaru, bila je uvod u ovogodišnju znanstvenu konferenciju. „Cilj je bio potaknuti stručnjake iz različitih znanstvenih disciplina da se uključe u raspravu i eventualno ponude neke drugačije, neisprobane i možda funkcionalnije modele komunikacije u ovako složenom i očigledno posve disfunkcionalnom državnom konstrukt“, kazao je prigodom predstavljanja glavni urednik Zbornika prof. dr. sc. Ivica Šarac.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Mostaru, u suorganizaciji Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar – Područni centar Osijek i Zaklade Konrad Adenauer – predstavništvo u BiH, u petak 5. lipnja 2015. godine organizirao je znanstvenu konferenciju pod naslovom „Jezik, ideologija i sjećanje u suvremenom kontekstu“. Ovogodišnjom konferencijom otvorena su brojna pitanja i teme o kojima postoje mnoga sporenja u BiH, pa je znanstveni napor ovogodišnjih izlagača i želja da svojim radovima ovu temu izbave iz sivila dnevnopolitičkih previranja predstavio svojevrsni svjetionik izlaza iz začaranoga kruga negiranja identiteta.

„Ovu konferenciju vidim kao svojevrsni svjetionik u magli vaših i naših istina, poluistina i neistina. Svjetionik koji će pomoći da se izbjegnju opasne hridi faktoida te da se uplovi u, koliko je god moguće, mirnu luku činjenica“, istaknula je prof. dr. sc. Ljerka Ostojić, rektorica Sveučilišta u Mostaru.

Za ovu temu koja izaziva puno kontroverzi i dilema, pokušavši pronaći optimalno rješenje uređenja države, uvodno predavanje na temu „Zašto je toliko teško prihvatiti da je BiH tronacionalna država, a još teže o kakvim nacijama je riječ?“ održao je prof. dr. sc. Ugo Vlaisavljević s Univerziteta u Sarajevu. „Od kakvih subjekata se sastoji BiH, danas je temeljno političko i društveno pitanje. Pokazalo se da narod u

* Ivan Kraljević, asistent, Filozofski fakultet Sveučilišta u Mostaru, ivan.kraljevic.ivan@gmail.com

BiH nije jedan. Taj narod ima tri kolektivna identiteta“, poručio je Vlasisavljević dodavši kako je „formula ZAVNOBIH-a u stvari formula konsocijacije“ potrebna našoj državi zasnovana na pregovaranju koje je temelj konsocijacije.

U dva odijeljena cjelodnevna panela „Politika i ideologija i „Jezik i mediji“ izlagala su čak 42 znanstvenika iz cijele BiH i regije obrađujući teme iz širokoga spektra znanstveno-studijskih disciplina. „Javnosti smo ponudili, kako onoj unutarnjoj na Filozofskome fakultetu i akademskoj zajednici tako i onoj vanjskoj, promišljanja na jedan niz ozbiljnih tema koje zanimaju društvo i s te strane Filozofski fakultet želi dati svoj doprinos razvoju znanosti, ali i razvoju društva općenito“, sažeo je bit Konferencije prof. dr. sc. Zoran Tomić, dekan Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Mostaru.